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Την Πέμπτη 27 Μαρτίου του 2008 η Eυρωπαϊκή 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Αλιείας διοργάνωσε 

δημόσια ακρόαση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με 

θέμα «Σημερινή κατάσταση και προοπτικές 
ανάπτυξης του τομέα των υδατοκαλλιεργειών στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση». Κατά την ακρόαση, 

Ευρωβουλευτές, Ευρωπαίοι  Επίτροποι και 

εμπειρογνώμονες συζήτησαν τον σημαντικό ρόλο της 
Ευρωπαϊκής υδατοκαλλιέργειας σε έναν κόσμο στον 

οποίο τα αλιευτικά αποθέματα φθίνουν και η 

παγκόσμια ζήτηση για ψάρια και θαλασσινά συνεχώς 

αυξάνεται. Η σημερινή κατάσταση στον τομέα 
διαδραματίζει σημαντικό κοινωνικό-οικονομικό  

ρόλο σε  πολλές  περιοχές  της  Ευρώπης,   

παρέχοντας τη δυνατότητα της ανάπτυξης μιας  

βιομηχανίας με ένα πολλά     υποσχόμενο     μέλλον.       
Η  Ευρωπαϊκή υδατοκαλλιέργεια παράγει συνολικά   

1,3   εκατ.   τόνους   αλιευτικών             προϊόντων           

ετησίως,            που αντιπροσωπεύουν περίπου 3 
δισ. ευρώ. Αυτό αντιστοιχεί περίπου στο ένα τρίτο 

της συνολικής αξίας της παραγωγής της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης στον τομέα της αλιείας και το ένα πέμπτο 

του όγκου της. Στην Ελλάδα παράγονται 100,000 
τόνοι ψαριών από την υδατοκαλλιέργεια. Ο τομέας 

της υδατοκαλλιέργειας αποτελεί επίσης μία 

σημαντική πηγή θέσεων εργασίας σε περιοχές που 

εξαρτώνται από την αλιεία. Η Ευρωπαϊκή 
υδατοκαλλιέργεια παρέχει περισσότερες από 80,000 

θέσεις εργασίας πλήρους και μερικής απασχόλησης. 

Αυτές ισοδυναμούν με 57,000 θέσεις πλήρους 

απασχόλησης. 

Στην συνεδρίαση της Επιτροπής παραβρέθηκε και 

μίλησε η αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων 

Θαλασσοκαλλιεργητών κ. Μπαράζη η οποία 
αναφέρθηκε στα ζητήματα ανταγωνισμού με τρίτες 

χώρες. 
 

Μεταξύ των προσκεκλημένων εμπειρογνωμόνων ήταν 

και η Dr Έλενα Μεντέ, Επίκουρη Καθηγήτρια του 

Τμήματος Γεωπονίας Ιχθυολογίας και Υδάτινου 
Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Η κ. 

Μεντέ τόνισε στην ομιλία της την ανάγκη της 

βιώσιμης και φιλικής προς το περιβάλλον Ευρωπαϊκής 

υδατοκαλλιέργειας, η οποία πρέπει να προσφέρει 
βελτίωση της ποιότητας του τελικού προϊόντος και 

συμβολή στην τοπική ανάπτυξη. Στα πλαίσια της 

αειφορίας και της εφαρμογης των αρχών της 

υπεύθυνης υδατοκαλλιέργειας η κ. Μεντέ 
αναφέρθηκε και στην βιολογική  υδατοκαλλιέργεια. 

Τα τελευταία χρόνια υπάρχει αυξημένη ζήτηση για 

προϊόντα τα οποία παράγονται με βιολογικές 

μεθόδους. Αυτό είναι αποτέλεσμα του ενδιαφέροντος 

που δείχνουν οι καταναλωτές για ζητήματα υγείας και 

 

περιβάλλοντος αλλά και επειδή οι καταναλωτές 

λαμβάνουν όλο και περισσότερο υπόψη τους την 

υπεραλίευση και την υποβάθμιση του περιβάλλοντος. 

Η βιολογική υδατοκαλλιέργεια αποτελεί έναν τομέα 
που αναπτύσσεται με γρήγορους ρυθμούς και 

ενδιαφέρουσες προοπτικές στην Ευρώπη. Ωστόσο, 

περαιτέρω συστηματική έρευνα χρειάζεται έτσι ώστε 

η βιολογική υδατοκαλλιέργεια να αποτελέσει ένα 
επιτυχημένο μελλοντικό τομέα της ανάπτυξης των 

υδατοκαλλιεργειών. 
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